1. Sexo:

©) E Feminino

o E Masculino

2. ldade:

E 18 a 24 anos

25 a 34 anos

e
? [2  35a45an0s
e

mais de 45 anos

®

3. Regido:

E Grande Lishoa
O]

E Grande Porto
]

4. De um modo geral, como classifica o seu grau de conhecimento do
Orcamento do Estado proposto para 2013? Diria que tem um nivel de
conhecimento:

Muito elevado

©)

Elevado

@

Razoavel

@

Fraco

®

Muito fraco

4)

N&o conhece mesmo nada do Orgamento de Estado

®)

O oo0onoonoanonao

Né&o sabe

(6)

TERMINAR - [Ndo conhece mesmo nada do Orcamento de Estado] exclui o participante

5. Relativamente a proposta do Orcamento do Estado para 2013, qual das
seguintes frases melhor traduz a sua opiniao?



©)

@

@

O 0o n

®

O OE 2013 apresenta medidas muito para além do que seria necessario dado o estado da Economia

O OE 2013 apresenta medidas razoaveis dado o estado da Economia

O OE 2013 apresenta medidas que estdo aquém do necessario dado o estado da economia

Nao sabe

6. Em sua opinido as medidas do Orcamento do Estado vao:

©) s

@

@

0O 0o 0o

®

Melhorar a situagéo econémica do pais
Deixar o Pais na mesma
Piorar a condi¢do econémica do Pais

Nao sabe

7. Com base numa escala em que 1 significa ndo concorda de todo e 5

significa concorda totalmente, assinale qual o seu grau de concordancia

com as seguintes frases:

A proposta do Orcamento do Estado para 2013...

1 discordo
] totalmente
E um passo necessario na consolidacéo das [
contas publicas do pais 0)
Permite repor a credibilidade junto dos nossos [
parceiros europeus 0)
Passo necessario para fomentar a competitividade [
da economia do pais 0)
Equilibrado na distribuigdo dos sacrificios ©) e
E eficaz na angariagéo de receita fiscal ©) e
E eficaz na redugdo da despesa do Estado ©) C
E bem distribuido por todos os sectores de [
actividade 0)

8. Indique por favor, aqueles que, em seu entender, sdo 0os mais afectados
pelas medidas constantes da Proposta do Orcamento para 2013. Ordene

do 1° mais afectado ao ultimo:

(seleccionar cada opcao de resposta e com as setas coloca-la na ordem

que pretende)

N

@
@)
@
@)
@
@)
@

ooooonn

Ol
3

‘ (0) Familias, sem distingéo de classe

/1) Camiliac maic nnhrac

w

@
@
@
@
@
@
@

ooooonn

N

®
(©)
®
(©)
©)
©)
®

Oooooonan

5 concordo
totalmente

*) E

(4)
*
4)
4)
*)
*)

oooonn



O

Nota: Clique no item pretendido e utilize as setas verdes para o deslocar para a posi¢éo desejada.

9. Em que medida o seu rendimento disponivel para 2013 é afectado pelas
medidas previstas na Proposta do OE 2013.

E Em larga escala
©) 9

Medianamente

@

@

Nao sabe

e
E Pouco ou nada
e

®

10. Com base numa escala em que 1 significa que NAO VOU DE CERTEZA
FAZER e 5 significa VOU FAZER DE CERTEZA assinale o que pensa fazer
como resultado das medidas previstas no Orcamento do Estado:

T 2 s e S
Vou focar-me mais em bens essenciais 0 C W C @ C 3 e @ e
e mn e P o
que possivel (0) (1) 2 (©) 4)
/ou comprar mals online o ol ot ot @b
cm——ws O OO @ @@l
casa (0) 1) 2 (©) (4)
i W fE- B -
recorrendo a escolas publicas 0) 1) 2) 3) 4)
Vou limitar as férias fora de casa ©) C ) C @ C @) E @) E

11. Tanto quanto sabe, qual o impacto das medidas previstas
relativamente ao IRS, no seu rendimento disponivel?

©) C O meu rendimento anual disponivel vai diminuir em (MAIS DE 3%)

o e O meu rendimento anual disponivel vai diminuir em (MAIS DE 10%)

@ e O meu rendimento anual disponivel vai aumentar em (MAIS DE 3%)
2 NAosaBe

©)



12. O que pensa fazer face a diminuicao do seu rendimento disponivel?
Indique a principal medida.

©) e Vou alterar o meu padréo de consumo, reduzindo-o

) e Vou recorrer-me de poupancas

%) e Vou trabalhar mais, para aumentar a base de rendimento
e Né&o sabe

®)

13. Indique por favor qual a medida relativamente ao IRS com maior
impacto no seu rendimento disponivel? Ordene da 12 com maior
impacto a ultima.

(seleccionar cada opcao de resposta e com as setas coloca-la na ordem
que pretende)

o
.

30

4°

50

3

70

80

(0) Alteragéo dos escaldes do IRS

O (1) Aumento das taxas marginais do imposto

(2) Sobretaxa extraordinaria de 4%

(3) Taxa adicional de solidariedade, de 2,5%, aplicavel a parcela de rendimento que excede 80.000 euros
(4) Aumento das taxas liberatérias sobre rendimentos de capitais e mais-valias

(5) Criacdo de uma taxa especial de 28% sobre rendimentos prediais

(6) Reducao do limite das dedugdes no 4° escaldo do IRS

(7) Redugéo de dedugdes especfificas dos sujeitos passivos e aumento de dedugdes dos dependentes

Nota: Clique no item pretendido e utilize as setas verdes para o deslocar para a posi¢éo desejada.

14. Indique por favor qual a sua situacao profissional:

©) e Trabalhador do sector pdblico

o e Trabalhador do sector privado

@ e Pensionista do sector pablico
C Outro

©)]

15. Ja calculou se a devolugdo de um subsidio de remuneracao vai
corresponder a um aumento efectivo do rendimento liquido disponivel?



Sim, serei afectado em mais de 2% do meu rendimento anual

©)

Sim, ndo ficarei a ganhar nem a perder

@

Sim, vou continuar a perder rendimento liquido disponivel

@

O 0o n

N&o, ndo faco ideia

®

16. Acha que os subsidios de remuneracao (férias e Natal) estdo em risco a

prazo?
©) E Sim
o E Nao
@ E Nao sabe

17. Acha que a reducdo mensal operada nas pensdes de reforma é
temporaria ou definitiva?

©) e Temporéria, até ao final do periodo de assisténcia financeira
O 2 Definitiva
@ C Né&o sabe

18. Indique por favor qual a sua situacao:

e N4o sou proprietario de qualquer imével

©)

e Sou proprietério de um ou mais imoveis

@

19. Qual pensa que sera o impacto da actualizacdo do valor patrimonial da
casa da qual é proprietario no IMI (Imposto sobre Imdéveis) pago
anualmente?

Até 150 euros
De 150 a 500 euros
De 500 a 1000 euros

Mais de 1000 euros

©) L
@ L
@ s
® -



@) E Nao sabe

20. Pensa que as limitacdes a dedutibilidade das despesas de saude,
educacéo, entre outros, poderéo contribuir para um aumento da evasao
fiscal, ou seja, fazer aumentar a fuga ao fisco?

©) E Sim
o E Nao
C Né&o sabe

@

21. Pensa que as penalidades existentes por contra-ordenacgoes sao
suficientes para combater ou prevenir evasao fiscal?

©) E Sim
1) E Nao
C Né&o sabe

@

22. Em seu entender, que outras medidas o Orcamento do Estado deveria
prever?

Medidas de apoio a competitividade da generalidade das empresas

©)

Medidas de apoio a competitividade das empresas exportadoras

—
=
~

O oo0o0nonanan

Redugdo da Taxa Social Unica

@

Medidas de incentivo a poupanca individual (PPR, etc.)

®

Incentivos fiscais a atracgdo de investimento estrangeiro directo

©

Outras

®)

Nao sabe

(6)

23. Vamos falar dos impostos para as empresas. Em seu entender, em que
medida, o aumento dos impostos sobre as empresas pode colocar em
risco o emprego em geral?

E Em grande medida
©) g



E Moderadamente

Y

@ e N&o devera haver um impacto significativo
e N4o sabe

@)

24. Com base numa escala em que 1 significa NAO CONCORDA DE TODO e 5
significa CONCORDA TOTALMENTE assinale qual o seu grau de
concordancia com as seguintes medidas relativamente ao IRC das

empresas”?
1 - ndo concordo 2 3 4 5 - concordo
de todo totalmente

Limitagdo a dedutibilidade dos encargos
financeiros (0) > Q) > ) > ®3) > 4 -
Aumento da tributagéo, em 2 pontos percentuais,
para lucros entre 7,5 e 10 milhdes de euros (0) > 1) > 2 > ®3) > (4) >
Aumento, de 15% para 25%, da tributacdo de C r r C C
determinados rendimentos auferidos por ndo
residentes P © @ @ ©) @)
Aumento dos pagamentos por conta e e e e e

Pag P ©) ) @ &) ()

25. Considera que a posicao financeira do seu agregado familiar para 2013

val:
©) E Melhorar consideravelmente
E Melhorar
€]
E Ficar na mesma
)
E Piorar
©)]
@) E Piorar consideravelmente
E Nao sabe
®)

26. Diga-me por favor, qual é o nivel de rendimento anual do seu

agregado?
©) e Até 10.000 euros / ano
1) e De 10.001 euros até 20.000 euros / ano
? [ De20.002a40.000 euros/ ano
@A) e Acima de 60.000 euros / ano
e N&o sabe/N&o responde

©



elescom



